



## «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК БАШКОРТОСТАН – 2024» ФОРМАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ

**Бессмертный полк в 2024 году пройдёт в Башкортостане в нескольких форматах**

Региональный штаб Общероссийского Движения «Бессмертный полк России» в Республике Башкортостан на своём заседании 14 февраля 2024 года принял решение о том, что в республике Бессмертный полк, начиная с 2024 года, будет ежегодно проводиться сразу в нескольких форматах.

Новые форматы проведения Бессмертного полка стали особенно актуальными в годы празднования 75-й, 76-й и 78-й годовщины Победы, когда большинство мемориальных и праздничных мероприятий были отменены из-за пандемии COVID-19, а также по вопросам, связанным с обеспечением безопасности участников шествия. В эти годы люди стали искать новые способы выражения своей благодарности ветеранам, и такие способы/форматы были найдены.

### **1. Торжественное шествие колонны «Бессмертный полк России» - 9 мая**

Традиционный формат. Проводится только 9 мая.

Это наиболее известный формат, который предполагает проведение торжественного народного шествия во всех городах и районах Республики Башкортостан, в ходе которого участники проносят фотографии своих родственников, ветеранов Великой Отечественной войны (фронтовиков, труженников тыла, блокадников, детей войны, узников концлагерей, подпольщиков и партизан). В этом формате акцент делается на память о ветеранах и выражение уважения к ним.



Время и звуковое сопровождение шествия Бессмертного полка во всех городах и районах Республики Башкортостан является единым для всех муниципалитетов и

определяется региональным штабом Бессмертного полка, по согласованию с высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.

Место проведения шествия Бессмертного полка во всех городах и районах Республики Башкортостан, определяется муниципальным оргкомитетом «Бессмертный полк», по согласованию с муниципальными органами исполнительной власти, исходя из исторически сложившихся традиций празднования Дня Победы, а также с учётом мнения населения, при условии, что Бессмертный полк становится частью общегородского/районного праздника.

## **2. «Окна Победы: «Бессмертный полк Башкортостана – 2024» (1-9 мая)**



Акция проводится с 1 по 9 мая 2024 года

Республиканская общественная гражданско-патриотическая акция «Окна Победы: «Бессмертный полк Башкортостана – 2024» является одним из основных мероприятий по чествованию героев Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, организуемым Региональным отделением Общероссийского гражданско-патриотического Движения «Бессмертный полк России».

Проект «Окна Победы: «Бессмертный полк Башкортостана – 2024» является инициативой, которая призывает людей установить в окна фотографии солдат и героев Великой Отечественной войны. Эта акция направлена на сохранение памяти о подвиге и жертве, совершенной советским народом во время войны.

У проекта «Окна Победы: Бессмертный полк – 2024» принципиальное отличие от других подобных проектов: в окна размещаются фотографии ветеранов Великой Отечественной войны.

Проект позволяет каждому желающему принять участие и внести свой вклад в сохранение и передачу исторической памяти. Люди могут использовать как старые фотографии своих предков-ветеранов, так и общедоступные фотографии героев войны.

Главное требование – на окнах должны быть изображены реальные герои войны, а не вымышленные персонажи.

### **3. «Я горжусь тобой» - бейдж с фотографией ветерана ВОВ и Георгиевской лентой на одежде правнука Победителя – 2-9 мая 2024 года**



Участникам Проекта «Я горжусь тобой» рекомендуется надеть и носить со 2 по 9 мая, поверх одежды, бейдж с фотографией своего Солдата-Победителя и Георгиевской лентой, тем самым отдать ему дань уважения и памяти, продемонстрировать окружающим свою гражданскую позицию и своё отношение ко Дню Победы.

Проект «Я горжусь тобой» является частью масштабной Общероссийской общественной гражданско-патриотической акции «Бессмертный полк», и он так же важен из-за своей символической и эмоциональной значимости.

Данный бейдж становится гордостью того, кто его носит, и символизирует то, что они не забывают о доблести, мужестве и героизме поколения, которое защищало свою страну от нацистской агрессии.

Бейдж помогает визуализировать связь между прошлым и настоящим, между ветеранами Великой Отечественной войны и их потомками. Этот символический аксессуар также способствует формированию патриотической и социальной идентичности у молодёжи, помогает понимать и ценить национальные ценности и историческое наследие.

### **4. Церемония «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма» (Общереспубликанская «Минута молчания») – 8 мая 2024 года**

Дата и время проведения: 8 мая 2024 года с 10.49 до 11.20

Церемония «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма» (Общереспубликанская «Минута молчания») предполагает, что она пройдёт одновременно по всей республике 8 мая 2024 года с 10.49 до 11.20, по единому звуковому сопровождению. Акция будет проводиться локально, т.е. на территории организаций и учреждений всех форм собственности (государственные, муниципальные, общественные и





коммерческие), осуществляющих свою деятельность в городских округах и муниципальных районах Республики Башкортостан, которые разделяют цели и задачи Движения «Бессмертный полк России».

Акция может проводиться на рабочих местах, в учебных кабинетах, актовых и спортивных залах, на открытых площадках (т.е. на открытом воздухе) при своих организациях/учреждениях (или примыкающих к ним площадках), в формате торжественного общего собрания (без митинга: речей, выступлений и обращений) трудящихся, учащихся, членов общественной организации, соблюдая при этом все меры безопасности участников мероприятия.

Участие в Церемонии «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма» является добровольным решением гражданина. Участники Церемонии — это те, кто помнит и чтит своего родственника – ветерана армии и флота, партизана, подпольщика, бойца Сопротивления, труженика тыла, узника концлагеря, блокадника, ребёнка войны, а также военнослужащего, погибшего при исполнении воинского и служебного долга в локальных вооруженных конфликтах на территории РФ и других государств.

## **5. Проект «Герои моей семьи» (1-9 мая)**


Нет в стране такой семьи, которую бы обошла Великая Отечественная война 1941-1945 гг. Каждый из нас хранит память о своих близких людях, очевидцев тех лет.

Проект «Герои моей семьи» создан с целью почтить память о героизме предков, героев Победы, независимо от звания, масштабов подвига, статуса награды.



Участником проекта может стать каждый. Для этого необходимо собрать снимки из своих личных архивов и истории родственников, чьи судьбы затронула война 1941-1945 года. Фотография участника проекта будет сопровождаться фотографией Героя семьи (ветерана, участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., труженика тыла и детей войны) и краткой биографией с историей об их боевом и трудовом вкладе в Великую Победу, подвигах и наградах.

Проект предполагает размещение информации на территории учреждений Республики Башкортостан.



Все пять форматов «Бессмертный полк Башкортостана – 2024» показали свою эффективность и значимость в сложных условиях последних лет. Они позволяют сохранить память о подвиге поколения, принявшего участие в Великой Отечественной войне, и уважить их доблестную борьбу за мир на нашей земле. Такие форматы также открывают двери для новых поколений, включая молодёжь, которая может активно принимать участие в организации таких мероприятий и передавать память о своих предках будущим поколениям.

Региональный штаб Движения «Бессмертный полк России» учитывая успех и поддержку, которые получили пять форматов Бессмертного полка от населения, считает необходимым сохранить их наравне с традиционным шествием. Дать возможность каждому участнику выбрать тот формат, который ему комфортен и соответствует обстановке.

Введение новых форматов проведения Бессмертного полка, наравне с традиционным шествием, является не только стремлением к сохранению и популяризации традиционного почтения памяти павших героев, но и адаптацией традиционного мероприятия к современной реальности и потребностям общества. Это способствует увеличению числа участников и позволяет каждому проявить свою память и уважение к подвигу предков.

Эти форматы позволяют людям быть вместе и выразить свою признательность ветеранам, почувствовать каждому свою сопричастность к большому делу, которое объединило всех жителей республики по принципу Движения «Бессмертный полк России»: «Плечом к плечу».